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. Indique a diferenca entre as seguintes atribuigoes:

char a;
a='6';
a = 6;

. Faga uma fungdo recursiva em C que calcule o maximo divisor comum de
dois niimeros m, n. Vocé deve utilizar a seguinte regra do célculo do mdc
com m > n:

mdc(m,n) =msen =20
mde(m,n) = mde(n,m%n) se n >0
. Implemente uma versdo iterativa e outra recursiva de uma funcao que

recebe como parametro um inteiro ¢ e devolve como resultado o valor do
i-ésimo elemento da sequéncia de Fibonacci.

Qual é a saida do programa abaixo?

void f1 (int a) {

a = 2;
}
void £2 (int *a) {
*a = 2;
}
int main (int argc, char ** argv) {
int a = 0;
fi1(a);
printf ("%d\n", a);
£2(&a);

printf ("%d\n", a);
}

. Escreva uma funcao que dada uma lista ligada sem cabega devolva o nu-
mero de elementos da lista.

. Escreva uma fung¢ao que dado um vetor de inteiros devolva uma lista ligada
de inteiros cujos elementos sao apresentados na mesma ordem do vetor.
Faga duas versoes: uma iterativa e uma recursiva.

. Escreva uma funcdo que dada uma lista ligada de inteiros devolva um
ponteiro para um vetor de inteiros cujos elementos sdo apresentados na
mesma ordem da lista ligada dada. Faca duas versdes: uma iterativa e
uma recursiva.

. Escreva uma funcao que dado uma lista ligada e um valor v remova da
lista todas as células que contém o valor v.
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Escreva uma funcdo que remova a k-ésima célula de uma lista encadeada
sem cabeca. Faca duas versdes: uma iterativa e uma recursiva.

Escreva uma versao de No *selectionsort(No *ini) que recebe uma
lista ligada sem cabega ini e devolve um ponteiro para uma lista ligada
ordenada sem cabega com os nés da lista original. Como vocé adaptaria
este cddigo caso a lista tivesse cabeca?

Escreva uma fungdo void mergesort(No *cabeca) que recebe uma lista
ligada com cabeca e devolve a lista ordenada para isto utilizando o algo-
ritmo de ordenagdo MergeSort.

Escreva uma funcéo remove_llcc(No *ini, int k) que recebe um pon-
teiro para uma lista ligada circular com cabeca ini e remove o primeiro
né6 com chave k. Use o método do sentinela.

Escreva uma fungdo remove_ldlcc(NoD *p) que recebe um ponteiro para
um né p de uma lista duplamente ligada circular com né cabeca e o remove
da lista. Naturalmente, suponha que p nao é o né cabeca da lista.

Escreva uma fungéo insere_lcco(No *ini, int k) que recebe uma lista
ligada circular com cabeca ordenada ini e insere um novo né com chave
k na posicao correta.

Problema de Josephus:

e Um grupo de N pessoas precisa eleger um lider.

e Decidiu-se usar a seguinte ideia para eleger um lider: forma-se um
circulo com as N pessoas e escolhe-se um inteiro k. Comegamos com
uma pessoa qualquer e percorremos o circulo em sentido horario,
eliminando cada k-ésima pessoa. A tltima pessoa que restar sera o
lider. Veja o verbete sobre Josephus na Wikipedia.

Coloque os nimeros 1, 2, ..., N em um circulo nesta ordem e comegando em
1 aplique o algoritmo acima com um valor k. Determine o dltimo niimero,
denotado J(N, k). Escreva uma funcdo Josephus(int N, int k) que
calcula J(N, k).

Implemente uma pilha de tamanho limitado usando um vetor e em seguida
implemente uma pilha de tamanho arbitrario usando listas ligadas. Sua
implementagdo deve conter ao menos as fungoes pop, push, peek e empty.

Implemente uma fila de tamanho limitado usando um vetor e em seguida
implemente uma fila de tamanho arbitrario usando listas ligadas. Sua
implementacdo deve conter ao menos as fungbes enqueue, dequeue, peek
e empty.

Considere o problema de verificar se uma sequéncia de parénteses e col-
chetes estd balanceada. Por exemplo: “()”, “[([D]”, “((([([D])))” e “[}” sdo
exemplos de sequéncias balanceadas enquanto “)(”, “(]”, “([)]” e “[[()])”
nao sdo. Escreva uma fungdo que recebe uma sequéncia de parénteses e
colchetes dada por uma string (char *) e que devolve 1 caso a sequéncia
esteja balanceada ou 0 caso contrario.
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[Feofiloff] Escreva uma fungédo iterativa que simule o comportamento da
seguinte funcao recursiva. Use uma pilha.

int TTT (int x[], int n) {
if (n == 0) return 0O;
if (x[n] > 0) return x[n] + TTT (x, n-1);
else return TTT (x, n-1);

}

Implemente uma fungdo que inverta a ordem dos elementos de uma fila
usando apenas a sua API (veja questao 17), ou seja, vocé nao pode usar
informagoes sobre a implementacio da fila (se é feita usando listas ligadas
ou vetores).

Implemente uma fila dindmica (de tamanho arbitrdrio) que utiliza um
vetor como base. (Dica: defina uma regra clara e simples a ser usada
quando o vetor deverd crescer ou diminuir)

Escreva uma fun¢do que inverte a ordem dos elementos de uma lista en-
cadeada com cabega. Por exemplo, a lista: CABECA -1 -2 - 3 —
NULL deve ser transformada em CABECA — 3 — 2 — 1 — NULL. O

seu algoritmo nao pode alocar memoéria para armazenar novas células.

Para as questoes relativas sobre drvores binarias considere a seguinte defini¢ao:

struct _NoArv {

}

int wvalor;
struct _NoArv *dir, *esq;

typedef struct _NoArv NoArv;
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Escreva as fungbes void preordem(NoArv *p), void inordem(NoArv *p)
e void posordem(NoArv #*p) que percorrem a arvore binaria p recebida
como parametro e imprimem o valor contido em cada célula.

Escreva uma fungdo int tamanho(NoArv *p) que recebe uma arvore bi-
naria p e devolve o nimero de nés de p.

Escreva uma funcdo int altura(NoArv *p) que recebe uma arvore biné-
ria p e devolve a sua altura.

Suponha que vocé tem uma arvore binaria com um campo adicional pai,
mas apenas os campos esq e dir estdo corretos. Escreva uma funcio
void papai(NoArv *p) que recebe uma arvore binédria deste tipo e atua-
liza o campo pai de cada um dos seus noés.

Escreva uma funcdo void minmax (NoArv *p, int *min, int *max) que
recebe uma arvore bindria p e devolve em min e max o menor e o maior
valores presentes na arvore.

O espelho esp(A) da drvore bindria A é a arvore bindria definida recursi-
vamente da seguinte forma. Se A for vazia entdo esp(A) é a arvore vazia.
Sendo, se A tem raiz r, subarvore esquerda A, e e subavore direita Ay,
entdo esp(A) é a drvore bindria com raiz r, subdvore esquerda esp(A,) e
subdrvore direita esp(A.).
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T esp(T)

Escreva uma funcao NoArv *espelho(NoArv *p) que recebe uma arvore
binaria p e devolve seu espelho. A arvore original ndo deve ser modificada.

Podemos representar uma arvore bindria quase completa por um vetor A[0
n — 1]. Como seriam os indices dos filhos esquerdo e direito de um
no6 i? Quem seria o pai de i?

Um min-heap é uma arvore bindria quase completa representada por um
vetor A[1. . . n] tal que A[i/2] A[i] (ou seja, pai filho) para todo né i,
i=2,3,...,n. Escreva o analogo da funcao Heapify para esta versao.

Escreva uma versao do Heapsort que ordena um vetor em ordem decres-
cente.

Insira as chaves 50, 30, 70, 20, 40, 60, 80, 15, 25, 35, 45, 36 nesta ordem
em uma arvore de busca inicialmente vazia. Desenhe a arvore resultante.
Remova o né que tem chave 30 e desenhe a arvore de busca resultante.

Considere uma arvore bindria de busca. Escreva uma versao recursiva e
outra iterativa de uma funcao NoArv *insere(NoArv *r, NoArv *novo)
que insere o novo né na arvore mantendo as suas propriedades de busca.

Para as questoes a seguir considere a remoc¢ao de uma raiz de arvore bindria de
busca descrita nas paginas 16 a 26 da Aula 12.
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Na funcdo remove raiz, em vez de colocar o sucessor de r como a nova
raiz, pode-se escolher o predecessor de r. Escreva uma versao de remove
raiz que faz isto.

Escreva uma versao recursiva da fungdo remove raiz.

Considere arvores binarias em geral. Seja n > 0 um ntmero inteiro. Prove
que uma arvore bindria com n nds tem altura minima de |lg n|, onde:

e lg z indica logsx

e |x] é o piso de x



